
   cf= j= @)&&/&* sf] nflu s/ b:t'/ tyf ;]jf z'Ns sf] b/ /]6

qm= ;+= cfo lzif{s b/ ÷ btf{ ?= gljs/0f ?= s}=

s/ tkm{ 

1 3/ axfn s/ -;du| ef8f b/sf] _ 10%

2 ;DklQ s/ - clGtd kfgfdf _

3 lj1fkg s/  b/ ?=

— kl/ro kf6L ÷ ;fOgaf]8{ 100

— xf]l8{Ë af]8{, lgof]g;fOg af]8{, Unf];fOg af]8{ cflb @% ju{k'm6 

eGbf dfly ! jif{ ;DDfsf] nflu 1000

— xf]l8{Ë af]8{, lgof]g;fOg af]8{, Unf];fOg af]8{ cflb @% ju{k'm6 

;Dd  ! jif{ ;DDfsf] nflu 700

— rnlrq af]8{ k|lt ju{k'm6 ! jif{ ;DDfsf] nflu 150

— lqlehg af]8{ k|lt ju{k'm6 ! jif{ ;DDfsf] nflu 100

— t'n Jofg/,  ! xKtf sf] nflu 300

— t'n Jofg/,  ! dlxgf ;Dd sf] nflu 800

— ljljw kf]i6/x? k|lt kf]i6/ ! xKtf ;Ddsf] nflu 100

— cfsfz] j]n'g dfl;s  100

— Joj;flos ejg k|j]z / lj1fkg u]6 jflif{s 1000

— uf8L af6 lj1fkg k|lt lbg 100

— kf]n Jofg/ , k|lt xKtf 150

— hfqf, d]nf, v]ns'b cflbsf] lj1fkg  ! xKtf ;Ddsf] nflu

100

— nfO6 af]8{ ÷ l8lh6n xf]l8{Ë af]8{ k|lt ju{k'm6 50

4 dgf]/Ghg s/ 

ljljw l;kmfl/; b:t'/ 

1 ljljw ;fdfGo l;kmfl/; b:t'/ 210

2 gftf k|dfl0ft b:t'/ 

— ;fdfGo 160

— j}b]lzs sG;'n/ k|dfl0ft 510

— d[To' kl5sf] xs sfod ug{ 210

3 rf/ lsNnf k|dfl0ft b:t'/, ! lsQfsf] 510

— k|lt yk lsQf sf] 100 sf b/n]

4 3/af6f] k|dfl0ft b:t'/

— leqL tyf uf]/]6f] af6f]sf] hUuf 510

— u|fj]n af6f]n] 5f]Psf] hUuf 710

— kSsL af6f]n] 5f]Psf] hUuf 1010

पालङुटार नगरपाललका
नगर कार्यपाललकाको कार्ायलर्

पालङुटार, गोरखा



5 c+zj+8f tyf hUuf gfd;f/L l;kmfl/;

— % /f]kgL ;Dd hUuf ePdf 310

— ^ b]lv !) /f]kgL ;Dd hUuf ePdf 510

— !! b]lv @) /f]kgL ;Dd hUuf ePdf 810

— @! /f]kgL eGbf dfly sf] hUuf ePdf 1010

6 gful/stf l;kmfl/; b:t'/

— a+zhsf] cfwf/df 160

— c+lus[t gful/stf l;kmfl/; 1010

7 36gf btf{ b:t'/

— hGd, ljjfx, a;fO;/fO, d[To' btf{ 200

— d]nldnfk z'Ns 510

— ;DaGw ljR5]b 310

— /fxbfgL l;kmfl/; 510

— g]kfnL k]G;g sf8{ jf ;f] ;DalGw ;]jf 260

— ljb]zL k]G;g sf8{ jf ;f] ;DalGw ;]jf 360

— xsjfnf ;+/If0f ;DalGw l;kmfl/; 310

— l;kmfl/; sf] ljj/0f ;RrfOPsf] df

— kl/Iff ;DalGw b/vf:t kmf/d 210

— gfjfns k|dfl0ft÷ cljjflxtf k|dfl0ft 160

cldg ;]jf z'Ns 2000 k|lt ! lsQfsf]

— hGd, ljjfx, a;fO;/fO, d[To' , ;DaGw ljR5]b ;DaGwL l;kmfl/; 310

—36gf btf{sf] k|ltlnlk k|df0fkq 500

JolQmut 36gf tyf gful/s clen]v btf{ lstfa x]/]sf] b:t'/ 200

— :yfoL a;f]af; ;DalGw l;kmfl/; 510

gf]6M 36gf btf{ u/fpbf 36gf 36]sf] #% lbg leq u/fPdf lgz'Ns 

x'g]5

8 c+u|hL l;kmfl/; 

—Ps k|ltsf] 510

— k|f]k6L{ Eofn'P;g÷jflif{s cfo l;kmfl/;, ?= !) nfv ;DDf 510

— k|f]k6L{ Eofn'P;g÷jflif{s cfo l;kmfl/;, ?= !) nfv eGbf dfly 0.05% sf b/n] 

9
;DklQ d'Nof+sg÷cfDbfgL k|dfl0ft l;kmfl/; g]kfnL efiffdf 

— ?= % nfv;Dd 310

— ?= %nfv ! b]lv !) nfv ;DDf 510

—?= !)  nfv ! b]lv !% nfv ;DDf 1010

—?= !% nfv ! b]lv @% nfv ;Dd 1510

— ?= @% nfv ! b]lv %) nfv ;Dd 3010

—?= %) nfv ! b]lv ! s/f]8 ;Dd  5510

— ?= ! s/f]8 eGbf dfly 6010

l;kmfl/; b:t'/sf] %) k|ltzt



9.a. df]xLofgL tyf tnl;+ xs ;DalGw l;kmfl/; 510

10 gfd, y/, hGdldlt ;+zf]wg l;kmfl/;             - ljb\ofyL{nfO_ 210

gfd, y/, hGdldlt ;+zf]wg l;kmfl/;             - ljb\ofyL{ afx]s 

cGonfO_ 510

11 d'r'Nsf÷;h{ldg d'r'Nsf -;fdfGo _ 500

d'r'Nsf÷;h{ldg d'r'Nsf -ljjflbt laifodf _ 1010

12 ljB't nfOg h8fg l;kmfl/;

— ;fdfGo÷sRrL 3/ 210

— cf/=l;=l;=kSsL Ps tn] 3/ 610
— b'Ob]lv tLgtnf ;Ddsf] 3/ 910

— tLg tnf eGbf dflysf] 3/ 2010

13 lghL kfgLwf/f h8fg ;DalGw l;kmfl/;

— ;fdfGo÷sRrL 3/ 310

— cf/=l;=l;=kSsL Ps tn] 3/ 510

— b'Ob]lv tLgtnf ;Ddsf] 3/ 810

— tLg tnf eGbf dflysf] 3/ 1010

14 rfl/lqs k|df0fkq l;kmfl/; b:t'/ 510

15 x}l;ot k|dfl0ft l;kmfl/; b:t'/

s_ C0f / j}b]lzs /f]huf/sf nflu

— ?= !) nfv ;Dd 1500

— ?= !! Nffvb]lv @) nfv ;Dd 2500

— ?= @! Nffvb]lv #) nfv ;Dd 3500

— ?= #! Nffvb]lv $) nfv ;Dd 5000

— $! Nffvb]lv %) nfv ;Dd 6500

— %! Nffv eGbf dfly k|lt !) nfvsf] 
1000 sf b/n] yk

v_ cWoogsf  nflu

— @) nfv ;DDfsf] 1500

— ?= @! Nffvb]lv #) nfv ;Dd 2500

— ?= #! Nffvb]lv %) nfv ;Dd 4500

— %! Nffv eGbf dfly k|lt !) nfvsf] 
500 sf b/n] yk

16 c+za08f / bfgas; df /lhi6«]zg z'Nssf] 50 k|ltzt 

— k'g btf{ -JolQmut OlGhlgol/ª cg'dtL btf{_ 510

— u}/ ;/sf/L ;+3 ;+:yf sfo{If]q cg'dlt l;kmfl/; 1010



— ?v s6fg l;kmfl/; 1010

— Joj;fo gfd;f/L l;kmfl/; s[lif 510

— Joj;fo gfd;f/L l;kmfl/; s[lif afx]s cGo 1010

— ldnfkq b:t'/ k|ltkIf 510

— Goflos ;ldlt lgj]bg b:t'/ 10

— Goflos lgj]bg lkmtf{ b:t'/ 50

17 Joj;fo btf{ tyf gljs/0f b:t'/ btf{ gljs/0f 

s_ lgdf{0f ;fdfu|L ljqm]tf tyf xf8{j]o/ 

— tLg jf ;f] eGbf a9L l8n/l;k ePdf 5010 2510

— Ps b]lv b"O l8n/l;k ePdf 3010 1510

— Ps dfq l8n/l;k ePdf 2010 1010

— lgdf{0f ;fdfu|L ;Knfo;{ 5010 2510

v_ sDKo'6/ tyf  l6=eL= ljqm]tf 3010 1510

u_ df]jfOn, 38L tyf /]l8of] dd{t ljqm]tf 2010 1010
3_ k]6«f]lnod kbfy{ 

— l8h]n k]6«f]n kDk 5010 2510

— dl§t]n l8n/ 1010 510

— UofF; l8n/ 2010 1010

ª_ b}lgs pkef]Uo tyf vfB kbfy{ 

— yf]s ljqmL 3510 2010

— v'b|f tyf ls/fgf 1010 510

r_ kmnkm"n tyf t/sf/L k;n v'b|f  1510 810

—kmnkm"n tyf t/sf/L 7]nfaf6 ljqmL  1010 510

5_ km]G;L tyf sk8f k;n 2010 1210

h_ ;jf/L ;fwg ljqm]tf 

— b'Okfªu] ;jf/L 2510 1210

— rf/kfª\u|] ;jf/L 10010 5010

— df]6/ ;fOsn, :s'6/ :k|] kf6{;\ 3510 2010

em_ gl;{ª xf]d / ;fd'bflos c:ktfn 15010 8010

`_cf}iflw yf]s  ljqm]tf 5010 2510

— v'b|f ljqm]tf 2510 1210

— cf}iflw tyf lSnlgs÷kmfd]{;L k;n 2510 1210

— cfFvf lSnlgs tyf rZdf k;n 2510 1210

— 8]G6n lSnlgs 2510 1210



em_ xf]6n Joj;fotkm{ 

— xf]6n, nh , /]i6'/]G6 5010 2510

— /]i6'/]G6 ;'ljwf ;DkGg 2210 1210

— ;fdfGo vfhf k;n 1010 510

em=!_ ljleGg sf]N8 :6f];{ 

s_ df;' Joj;fo tkm{ 

— s'v'/f÷k|m]; xfp; 2010 1010

— df5f dfq 2010 1010

— v;L÷af]sf sf] dfq 3010 1510

— ;a} k|sf/sf kz'k+IfLx?sf] df;' ljqmL÷df;' ;Knfo;{ 5010 2510

v_ kmnkm'nsf] h'; tkm{

— tof/L e} cfPsf] h'; 1510

— tfhf h'; 1010

— ldi7fGg÷j]s/L k;n 2010 1010

— b'Uw 8]/L k;n 2010 1010

— cfO;lqmd tyf b'Uw ;DalGw kl/sf/ 1510 810

6_ ;f]nf/ ljqm]tf 5010 2510

— uf]a/ UofF; s= 5010 2510

— ljh'nL k;n÷ On]S6«f]lgs 1510 810

— luh/, jf6/ lkmN6/ cflb 2510 1510

— On]lS6«S; P08 :6'l8of] 2310 1160

7_ kmf]6f] :6'l8of] 

—sn/Nofa tyf kmf]6f] 1510 810
—kmf]6f] :6'l8of] dfq 810 510

8_ 6]nl/ª Joj;fo 

— sk8f ;lxt 1510 810

— 6]nl/ª dfq 810 510

— 6]nl/ª tyf sk8f w'nfO ;d]t 2210 1110

9_ x]o/ sl6ª

— b'O l;6 ;Ddsf] 1010 510

— b'O l;6 eGbf dflysf] 1510 810

0f_ h'Qf rKkn÷ s:d]]]l6s  k;n

— v'b|f dfq 2010 1010

— xf]n;]n tyf v'b|f 3010 1510



— s:d]l6s v'b|f h'Qf rKkn ;lxtsf] 2010 1010

— ;fdfGo s:d]l6s k;n 1010 510

— Jo"l6 kfn{/ P08 s:d]l6s 3010 1510

—Ao"l6 kfn{/ P08 6«]lgª ;]G6/ 3510 2010

t_ efF8f k;n

— yf]s tyf v'b|f b'j} ljqm]tf 3010 1510

— v'b|f dfq 2010 1010

y_ cf6{; Joj;fo 

— l8lh6n 1510 810

— l8lh6n tyf cGo 1010

b_ cGo Joj;fo

           — 8]sf]/ xf]d 3510 2010

— wfuf] tyf 6fFs k;n 810 510

— l;;f, sfk]{6, KnfO, km\n]d, kbf{ cflb ljqm]tf 3510 2010

— v]nf}g, pkxf/, lukm\6 cflb 2010 1010

— s]jn g]6js{ ÷ OG6/g]6 5010 2510

— u|f];/L, df6{ tyf ldlg ;'k/dfs]{6 cflb 3010 1510

— ljljw ;Knfo;{ 4010 2010

— cf/g Joj;fo 510 260

— r6k6 tyf kfgLk'/L Joj;fo 1510 810

h'Qf÷rKkn l;nfpg] Joj;fo 510 260

—dN6L ;lj{; ;]G6/ 4010 2510

— k|ljlw ;DalGw ;d:of ;dfwfg s]Gb| 2510 1510

— Hofs]6 tyf emf]nf k;n 2010 1010

— Pu|f]e]6 , l8n/ 5010 2510

— Pu|f]e]6 , v'b|f 1510 810

— s'6fgL , lk;fgL -ldn_ 2510 1510

—;'grfbL Hj]n/ k;n 5010 2510

— 6]G6 xfp;, Sof6l/ª 3510 2010

—Hof]lt; k/fdz{ ;]jf 1510 810

— ljh e08f/ 1510 810

— n]vfkl/Ifs :jLs[tL l;kmfl/; 1510 –

— /]ld6\ofG; tyf cfO=Pd=O= ;]jf 3010 1510

— df]jfOn 6fj/ ;DalGw 5010 2510

—:g's/ xfp;, k'n xfp; -ljljw dgf]/GhgfTds ;]jf _ 2010 1010

— Pkm=Pd= /]l8of]  ;+rfng  5010 2510



— :6]zg/L 2010 1010

— 8«fOleª OlG:6Ro'6 3010 1510

— sDKo'6/ OlG:6Ro'6 3010 1510

—Kfm\ofS;, OG6/g]6 , ;fOj/ cflb 2510 1210

— s'l/o/ ;]jf 1510 810

— 5kfO tyf k|sfzg, ckm;]6 k|]; 5010 2510

;fdflhs ;]jfd'ns ljljw k|f=ln= 4010 2210

hUuf vl/b ljqmL ;DalGw sfo{ ug]{ ljljw k|f=ln= 5010 2510

jftfj/0f ;DalGw sfo{ ug]{ ljljw k|f=ln= 2510 1210

— OlGhlgol/ª k|f=ln= 5010 3010

— ljljw gfkmfd'ns u|'k k|f=ln= -n'bL u|'k cflb_ 8010 4010S

— ;fd'bflos xf]d:6] 3510 2010

— JolQmut xf]d:6] 4510 2510

—  rNnf pTkfbg tyf ljqmL kmd{,Xofr/L 4010 2210

— l8kf6{d]G6 :6f];{ 3010 2010

— JolQmut OlGhlgo/ k|dfl0ft b:t'/ 2510

9_ xf]d:6]

— ;fd'bflos xf]d:6] 3510 2010

— JolQmut xf]d:6] 3010 1510

—js{zk tkm{ 

—6\ofS6/ js{zk 10010 5010

—a;, 6«s cflb df]6/ kf6{;\ ljqmL ;d]t  5010 2510

—     ,,        ,,     dd{t 3010 1510

— d]6n js{zk 5010 2510

— df]6/;fOsn js{zk 2010 1010

— 6fo/ dd{t k;n 1010 510

— 6fo/ k;n÷ Aof6«L k;n 2510 1510
— Uof/]h 2010 1010

— sG;N6]G;L cflb 5010 3010

s[lif Joj;fo kmd{                       -sf]le8–!( sf] k|efj sf] sf/0f ;fljsdf %) k|ltzt sd u/L btf{ tyf gljs/0f sfo{ ug]{_

 kf]N6«L kmd{ tkm{ 

— %)) :fDd rNnf 610 410

— %)! b]lv !))) ;Dd rNnf 1010 610

— !))! b]lv %))) ;Dd rNnf 1510 1010

— %))) eGbf dfly  2510 1510

— kmnkm"n tyf t/sf/L v]tL ÷ afujfgL kmd{ 1010 510



— s[lif, kfz' tyf k+IfL kfng kmd{ -df5f kfng afx]s_ 1510 760
— s[lif, kfz'k+IfL tyf df5f kfng kmd{ 1760 1010

— df5f kfng 760 410

— dfx'/L kfng 760 410

—g;{/L Joj;fo  -kmnkm"n tyf t/sf/L_ 1260 760

— dfx'/L kfng tyf g;{/L s]Gb| 1760 1010

— s[lif tyf kz'k+IfL kmd{ P08 l/;r{ ;]G6/ 1510 760

— cuf{lgs Pu|f] kmd{ 1010 510

kz' kmd{ tkm{ 

s_ ufO kmd{ 

— !) j6f ;Dd 1010 510

— !! b]lv !% j6f ;Dd 1260 610

— !^ b]lv @) ;Dd 1510 760

— @) eGbf dfly 1760 1010

v_ afv|f kmd{ 

— %) j6f ;Dd 610 510

— %! b]lv !)) ;Dd 1510 760

— !)) eGbf dfly 2010 1010

u_ e}+;L kmd{ 

— !) j6f ;Dd 1010 510

— !! b]lv !% j6f ;Dd 1260 760

!^ b]lv dfly 1760 1010

3_ a+u'/ kmd{ 

— % j6f ;Dd 760 410

— ^ b]lv !) ;Dd 1260 760

— !! b]lv @) ;Dd 1510 1010

— @! b]lv dfly 2010 1010

19 pBf]u tkm{ 

s_ kmlg{r/ pBf]u 

— ;fdfGo 5010 2510

— ;Dk"0f{ ;]6 ;lxt 10010 5010
— kmlg{r/ :j?d 3510 2010

 —lu||n,:6Ln,cfNd'lgod pBf]u 5010 2510

— Ans pBf]u 5010 2510

— d;nf pBf]u 1510 1010

— kfp/f6L pBf]u ÷ e08f/ 1510 1010



— O§f e§f pBf]u - lrDgL /lxt_ 5010 2510

— O§f e§f pBf]u - lrDgL ;lxt_ 15010 8010

— lrDgL pBf]u 40010 20010

— qm;/ pBf]u 150000 75000

— l;/s 8;gf pBf]u 3010 1510

— sf7 7]sL efF8f pBf]u 1010 510

— h'Qf pBf]u ;fdfGo 1010 510

— x:tsnf pBf]u -afF;sf] rf]of af6 lgdf{0f ;fdfu|L_  1010 510gf]6 M g=kf= af6 btf{ ePsf] s"g}klg Joj;fo aGb ug'{k/]df ?=%!) 

/sd vf/]hL z'Ns nfUg]5 . vf/]hL ug'{k"j{ pQm cf=j= sf] gjLs/0f 

—lrDgL pBf]u ;+rfngsf] nflu cg'dlt b:t'/ 15000

v_ pb\of]u gfd;f/L tyf 7fFp ;f/L 

— ?= ! b]lv % nfv ;DDf s'n k'FhL ePdf 310

— ?= %nfv eGbf dfly !) nfv ;Dd s'n k'FhL ePdf 510

—?= !) eGbf dfly @) nfv ;Dd s'n k'FhL ePdf 810

— ?= @) nfv eGbf dfly %) nfv ;Dd s'n k'FhL ePdf 1010

— ?= %) nfv eGbf dfly ! s/f]8 ;Dd s'n k'FhL ePdf 1210

— ?= ! s/f]8 eGbf dfly s'n k'FhL ePdf 1510

20 a}b]lzs /f]huf/ ;]jf - d]gkfj/_ 7010 4010

21 k|fljlws lzIffno, efiff k|lzIf0f s]Gb| cflb 10010 5010
22 xf]:6]n 5010 2510

gf]6M dfly plNnlvt s'g}klg Joj;fo k|To]s cf=j=df gljs/0f 

ug'{kg]{ 5 / gljs/0f ug{ 5'6]df ;f]xL cf=j=df nfUg] gljs/0f 

23 ljljw ;+:yf÷;d"x÷;ldlt btf{ s}=

— cfdf ;d"x÷dlxnf ;d"x÷afn Sna cflb 310 210

— hflto ;dfh 510 310

— cflbjf;L hghftL dxf;+3 510 310

— h]i7 gful/s ;+3 310 210

— dlxnf ;+3 310 210

— :jfjnDag ;+:yf 2010 1010

— jftfj/0f ;DalGw sfo{ ug]{ k|f=ln= 2510 1210

— sNr/n P08 Oge]i6d]G6 k|f=ln= 4010 2210

OlGhlgol/ª k|f=ln= 3010 2010

— hUuf vl/b laqmL ;DalGw sfo{ ug]{ ljleGg k|f=ln= 5010 2010

;fdflhs ;]jf d'ns u|'k k|f=ln= 4010 2210

cGo u|'k k|f=ln= -n'bL u|'k cflb_ 8010 4010



— tfntn}of lgdf{0f tyf dd{t ;ldlt 310 210

— l;+rfO pkef]Qmf ;ldlt 310 210

— lkpg]kfgL pkef]Qmf ;ldlt 2510 1510

— gu/ :t/Lo kz'kfng ;d"x 2510 1510

— df;' Joj;foL ;ldlt 5010 2510

—s[lif Joj;foL ;ldlt 2510 1510 50℅ 5'6

— o'jf tyf v]ns'b Snj 510 310

—ls;fg÷s[lif Snj 2510 1510 50℅ 5'6

— u}/ ;/sf/L ;+3 ;+:yf - dfly tf]lsPsf afx]s cGo sf] xsdf dfq 

nfu' _ 5010 2510

— ehg ;d"x 310 210

 – kGr]÷gf}dtL afhf ;d"x 510 310

23.a. vfg]kfgL d'xfg btf{ 

s_ lghL tyf JolQmut ?kdf 510 310

v_ ;fd"lxs ?kdf 1010 1010

24 lghL ljb\ofno btf{÷gljs/0f÷:t/j[l4

— cfwf/e"t ljb\ofno -sIff ! – * ;Dd_ 15000 7500

— df=lj= ljb\ofno 20000 10000
:t/j[l4 

cfwf/e"t ljb\ofno tkm{ 2500

:t/j[l4 df=lj= tkm{ 5000

gljs/0f gu/]df hl/jfgf 

cfwf/e"t ljb\ofno 3000
df=lj= 5000

25 lgdf{0f Joj;fo -7]Ssf cflb_, ju{sf] cfwf/df 

3 ju{sf] 4510 2210

s,v,u ju{sf] btf{÷gljs/0f ug{ cfPdf gu/:t/Lo /fh:j k/fdz{ 

;ldltsf] lg0f{o cg';f/ ul/g]5 .

26 ljlQo sDklg :yflgo txdf btf{÷gljs/0f btf{ gjLs/0f

— s ju{ sf] nflu 15010 8010

— v ju{sf] nflu 8010 4010

— u ju{sf] nflu 5010 2510

 3 ju{sf] nflu 3010 1510

gljs/0f ug{ s'g} cf=j= 5'6]df hl/jfgf z'Ns

— s ju{ sf] nflu 2000



— v ju{sf] nflu 1500

— u ju{sf] nflu 1000

 3 ju{sf] nflu 500

dfly plNnlvt afx]s cGo ljlQo s+= 3010 2010

27 ;xsf/L ;+:yf 

— art tyf C0f ÷ ax'p2]ZoLo ;xsf/L 3010 2010

— cGo ;xsf/L 2010 1210

28 kmfOgfG; ÷ ljdf sDkgL zfvf sfof{no lj:tf/ 5010 3010

30 3/ gS;fkf; tkm{ 

s_ gS;f kf; kmf/d b":t'/ 500

v_  gS;fkf; b:t'/ k|lt ju{k'm6 

—cf/=l;=l;= sDKn]S;, dn, ;lkË ;]G6/ cflb 20

— cf/=l;=l;= cfjfl;o k|of]hg 7

— cf/=l;=l;= Jofkfl/s k|of]hg 8

— cf/=lj=l;= 5

— df6f] h8fg lgld{t sRrL 3/ 6x/f 2

u_ gfS;f kf; gfd;f/L 

— Ps tnf 500

— Ps tnf eGbf dflysf] nflu k|lt tnf 250

— 3/ lgdf{0f gS;fsf] gSsn b:t'/ Psd'i6 500

3_ 3/ gS;f kf; ;DkGg k|df0fkq b:t'/

— ;a} sRrL 3/sf] 500

— Pstn] kSsL 3/ 1000

— PseGbf dfly k|lt tnf 1000

ª_ 3/ gS;f kf; ;+zf]wg                       z'? b:t'/sf] @% k|ltztsf] b/n] 

r_ 3/ gS;f kf; ;h{ldg 500

5_ ejg lgdf{0f w/f}6L k|lt ju{k'm6 2



31 jg tkm{ -btf{÷gljs/0f_ 

s_ ;fd'bflos jg 5010 3010

v_ lghL jg 

— !) /f]kgL ;Ddsf] nflu 5010 3010

— !! /f]kgL eGbf dfly 15010 8010

u_ wfld{s jg 5010 3010

3_ sa'lnotL jg 510 310
jghGo hl8a'6L tyf jg:ktL sf] b//]6 jg lgodfjnLdf pNn]v 

ePsf] b/df ga9\g] u/L lgDg cg';f/ x'g]5

jg:klQsf] k|s[tL 
jg lgodfjnLdf pNnlvt b/ g=kf= n] tf]s]sf] b/ k|lt s]hL

 जरा तथा गानो जातत

गनगाईनो 3 1
गतधिनो 5 0.5
जोरपाते वलेी गानो 10 1.5
पदम पसु्कर 5 0.5
बाको/सपपको मकै 2 0.2
एसेलु 15 1.5
उधयु 10 1
कुट्की 30 3
जटामसी 50 5
तनरमसी 60 6
पाखानवदे/पाषणवदे 7 0.7

पाचऔले प्रततगोटा ५०० प्र.गो. ५०  

वनप्याज 15 1.5
वनलसनु 30 3
वनमलुा 15 1.5
सतवुा 40 4
सगुधिवाल 20 2
कुकुरडाइनो 10 1
पात तथा डााँठ जातत

अखनेो 3 0.3
वोहोरी 5 0.5
जोरपाते 15 1.5
तसस्नु 1 0.1
तेजपात 2 0.2

फुल/ भवुा / जातत

उतिसको फुल 3 0.3
;'gkft] w'kL km"n 5 0.5
फल/तवज जातत

ढटेलो 5 0.5
जगंली आरु 5 0.5
काली काठको दाना 5 0.5
अमला 1 0.1
टापे्र/3f]86fk]|] 1 0.1
बकाइनो दाना 1 0.1
सजीवन 2 0.2

gljs/0f k|To]s !) jif{df 

x'G5



तबरुवा जातत

रातो च्याउ 50 5
गचु्ची च्याउ 300 30
तचराइतो 15 0.5
तततेपाती 1 0.1
पतुदना 2 0.2
सािारण च्याउ 5 0.5
तसम्झार 10 1
वन आलु 15 1.5
गाइततहरे 5 0.5
भइुाँ कस्तरुी 15 1.5

बोक्रा जातत

पावन/काउलो 30 3
तनम 5 0.5
नेपाली दालतचनी/तसधकौली 7 0.7
बकाइनो 2 0.2

sf7bfp/f lgsfzL ÷ rnfgL k'hL{ jfktsf] ;DaGwdf lhNnf jg 

sfof{nosf] rnfgLsf] cfwf/df k|lt So"=lkm6 !) k|ltztsf b/n] z'Ns 

lng] / ;f] gePsf] cj:yfdf lgDg cg';f/ sf] b/df x'g]5 .

s_ g=kf= af6 g=kf= x'b} g=kf leqsf ljleGg j8fdf

— k|lt 6\ofS6/ 200

— k|lt l6«k/ 500

— k|lt 6«s 1000

v_ g=kf= af6 csf]{ lhNnf x'b} g=kf= leqs} j8fdf

— k|lt 6\ofS6/ 300

— k|lt l6«k/ 600

— k|lt 6«s 1200

u_ g=kf= If]q eGbf aflx/ cfˆg} lhNnfdf 

— k|lt 6\ofS6/ 400

— k|lt l6«k/ 700

— k|lt 6«s 1300

3_ g=kf= If]q eGbf aflx/ cGo lhNnfdf

— k|lt 6\ofS6/ 600

— k|lt l6«k/ 800

— k|lt 6«s 1500

32 pTkfbgsf] ljGb'jf6 ljqmL ul/g] a:t'sf] ljqmL s/ 

s_ kmnk'mn tyf t/sf/L 

— ;a} k|sf/sf kmnk'mn tyf xl/of] t/sf/Lsf] k|lt lhk tyf Eofg 310
— ;a} k|sf/sf kmnk'mn tyf xl/of] t/sf/Lsf] k|lt 6\ofS6/ 560

— ;a} k|sf/sf kmnk'mn tyf xl/of] t/sf/Lsf] k|lt 6«s 810



v_ b}lgs pkef]Uo tyf vfB 

— k|lt 6«s 1010

— k|lt 6«Lk/ tyf 6\ofS6/ 7010

— k|lt lhk tyf Eofg 510

u_ kz'k+IfL k|ltuf]6f

— s'v'/f 2
— rNnf 1

—v;L÷afv|f÷af]sf 50

—/fFuf÷ j+u'/÷ e}+;L 100

gf]6 M g=kf= jf j8f sfof{no af6 ;]jfu|fxLnfO lbOPsf] s'g}klg /l;b 

x/fP/ k'g dfu ug{ cfPdf x/fP afkt sf] hl/jfgf :j?k ?= %) 

lnP/ /l;bsf] k|ltlnlk lbg ;lsg]5 .

:yfg b/ ?=

1 k=g=kf=j8f g+= !,@,#,^,&,*,( / !) sf If]qdf 2500

2 k=g=kf=j8f g+=$ / % sf If]qdf 1500

3 kf=g=kf= b]lv nO6]n x'Fb} uf]/vf g=kf= ;Dd 3000

4 kf=g=kf= b]lv 8'd|] cfFj'v}/]gL x'Fb} uf]/vf g=kf= ;Dd 5000

5 kf=g=kf= b]lv 8'd|];Dd 2500

6 kf=g=kf= b]lv cfFj'v}/]gL ;Dd 4000

7 kf=g=kf= b]lv lrtjg ;Dd 6500

8 kf=g=kf= b]lv gjnk/f;L ;Dd 8000

9 kf=g=kf= b]lv a'6jn ;Dd 10000

10 kf=g=kf= b]lv sf7df08f} ;Dd 10000

11 kf=g=kf= b]lv bdf}nL ;Dd 4000

12 kf=g=kf= b]lv sf]q] tgx' ;Dd 5500

13 kf=g=kf= b]v kf]v/f ;Dd 6000

14 kf=g=kf= b]lv ;'Gb/jhf/ ndh'ª ;Dd 2500

14 kf=g=kf= b]lv j]lz;x/ ndh'ª ;Dd 4000

gu/ kz' ;]jf zfvftkm{ 

s_ 3/ kfn'jf kz'k+IfL btf{ z'Ns

– ;fgf kz' btf{ 5

– k+IfL btf{ z'Ns 1

– s's'/÷lj/fnf] kz' btf{ z'Ns 25

v_ laleGg l;kmfl/; b:t'/ 100

u_ uf]a/ hfFr 

– k|lt 7'nf kz' ufO{÷e}F;L 10

– k|lt afv|f÷a+u'/ 5

3_ aGWofs/0f

–k|lt af]sf 10
–k|lt uf]? 20

–k|lt a+u'/÷;'+u'/÷s's'/ 25



ª_ pkrf/

–k|lt ufO{÷e}F;L 10

– k|lt afv|f÷a+u'/÷s'v'/f 5

–k|lt s's'/÷la/fnf] 25

–k|lt 3f]8f÷vRr8 50

kmf]xf]/d}nf Joj:yfkg ;]jf z'Nssf] b//]6

s|=;= ljj/0f z'Ns ?=

1 cfjf;Lo 3/ 100

2 xf]n;]n k;n 250

3 v'b|f k;n 200

4 km|]; xfp; 200

5 df]6/÷df]6/;fO{sn Uof/]h,js{zk 500

6 a}+s÷ljlQo÷;+3 ;+:yf 200

7  lzIf0f ;+:yf - lghL tyf ;/sf/L _ 

cfwf/e't ljwfno ;Ddsf] 100
dfWolds ljwfno ;Ddsf] 200
dfWolds eGbf dflysf] nflu 300

8 ;/sf/L sfof{no 200

9 ;+3;+:yfleqsf SofG6Lg 200

10 lrof k;n÷vfhf 3/ 150

11 xf]6n tyf nh 7'nf] 300

12 xf]6n tyf nh ;fgf] 200

13 ;}n'g÷ Jo'6Lkfn{/ 200

14 kz' aw:yn 300

15 k|]; 5fkfvfgf 250

16 ;'grfbL k;n 100

17 xf8{jo/ k;n 200

18 O{n]lS6«sn÷ O{nf]S6f]lgs k;n 125

19 7]nfjfnf 50

20 sDKo'6/ O{lG:6'Ro'6 100

21 8fG; af/ 400

22 rgf r6k6 100

23 k'n xfp; 100

24 lhd xn 100

25 d]g kfj/ 100

26 d]l8sn xn 200

27 c:ktfn 500

28 kmlg{r/ pwf]u 150

29 u|Ln k;n÷pwf]u 150

30 kf]lnlSgLs 400

31 xf6 ahf/ 1000

32 aw;fnf 2000

33 ;L;fk;n 250

34 l;nfO{ s6fO{ k;n÷tflnd s]Gb| 150

35 6fon,dfj{n÷;]g]6/L k;n 200

36 b'O{ dlxgfdf ! k6s kmf]xf]/ p7|g] If]q – b'O{ dlxgfsf] Psk6s ?= 50

37
gu/kflnsf If]qsf] ;8s ;fj{hlgs rf}/ cflbdf ePsf] kmf]x/ 

p7fPjfkt gkfaf6 500

38 6fo/ k;n 200

39 jflifs ;/;kmf{O{ z'Ns – kmf]xf]/ gp7g] If]q 15



40 kf6L{Kofn]; 500

41 kmfd{];L k;n 200


